

Как выполняются санитарно-эпидемиологические требования на строительных площадках Щучинского района!

Работы в строительстве зачастую сопряжены с вредными, тяжёлыми или опасными условиями труда, осуществляются в условиях повышенной опасности (движущиеся механизмы и машины, передвигающиеся элементы техоборудования, строительных материалов, падающие материалы и предметы). На работающих в процессе строительства воздействуют неблагоприятные метеорологические условия (работы на открытом воздухе в сильную жару или сильный мороз, довольно часто в строящихся неотапливаемых помещениях), запыленность и загазованность воздушной среды, повышенные уровни шума, вибрации, электромагнитных полей. В связи с этим нанимателям строительных организаций нужно уделять особое внимание обеспечению здоровых и безопасных условий труда, соблюдению санитарно-эпидемиологических требований при осуществлении работ на строительных площадках.

Очень важно, чтоб строительные площадки были оборудованы в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями до начала проведения строительных работ, что включает ряд мероприятий: строительная площадка до начала работ непременно должна быть освобождена от посторонних предметов, зданий и конструкций, очищена от мусора, ограждена; на строительной площадке должны быть устроены временные дороги, сети электроснабжения, освещения, водоснабжения, водоотведения, подкрановые пути; должны быть определены места складирования сырья, строительных материалов, изделий и конструкций; проходы и проезды к строительной площадке должны быть свободными; предусмотрено освещение территории; обустроена площадка для сбора и временного хранения твердых коммунальных отходов и обеспечен своевременный вывоз с территории строительной площадки мусора и строительных отходов; возведение временных конструкций (санитарно - бытовых, административных, складских зданий) и оборудование их в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов Республики Беларусь. Выполнение мероприятий по обеспечению безопасных и здоровых условий труда в подготовительный период не отвлекает работающих в период проведения строительных работ и снижает риск возникновения случаев производственного травматизма.

Однако при проведении специалистами Щучинского зонального ЦГЭ в августе 2023 мониторинга строительных площадок, расположенных на территории Щучинского района, выявлены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологических требований при осуществлении строительных работ, которые должны были устранены еще в подготовительном периоде:

не оборудованы на территориях строительных площадок специальные места



для хранения строительных материалов, изделий и конструкций (82,3%);

не предусмотрено ограждение строительных площадок возле установленных санитарно-бытовых помещений (74,5%%);

на строительных площадках не устроены временные сети электроснабжения, освещения, водоснабжения (72,3%);

не обеспечено содержание в чистоте территорий строительных площадок (хаотично складировается строительный, бытовой мусор, не упорядочено хранятся строительные материалы, разбросаны по территориям строительных площадок) (69,8%);



не оборудованы обозначенные, огражденные площадки для сбора и временного хранения твердых коммунальных отходов (64,5%);

у входа в санитарно-бытовые помещения не предусмотрено устройства для очистки обуви, урны для сбора мусора (55,8%);

не предусмотрено достаточное количество складских помещений на территориях строительных площадок для хранения сыпучих строительных смесей (хранятся в санитарно-бытовых помещениях) (54,4%);

не оборудованы санитарно-бытовые помещения в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов Республики Беларусь недостаточно установлено гардеробных шкафчиков для раздельного хранения домашней и специальной одежды, не оборудованы санитарно-бытовые помещения умывальными раковинами для мытья рук, не предусмотрено наличие нагревательных устройств (электрочайников, микроволновых печей), холодильников (53,8%);

не обеспечено наличие для работающих на строительных площадках в санитарно-бытовых помещениях питьевой воды, соответствующей гигиеническим нормативам, определяющим показатели ее безопасности (51,2%).



По выявленным нарушениям санитарно-эпидемиологических требований в адрес руководителей строительных организаций направлены рекомендации по устранению нарушений (3), информация о принятии мер по устранению нарушений и недопущению типичных нарушений санитарно-эпидемиологических требований в дальнейшем (1). По выполнению мероприятий рекомендаций по устранению нарушений специалистами Щучинского зонального ЦГЭ в 2023 году будут проводиться контрольные мероприятия в отношении строительных организаций в соответствии с законодательством Республики Беларусь в области санитарно-эпидемиологического благополучия с принятием мер, предоставленных законодательством.

С целью обеспечения здоровых и безопасных условий труда руководителям строительных организаций необходимо добросовестно обеспечить устранение нарушений санитарно-эпидемиологических требований и не допускать их в дальнейшем.

Врач-гигиенист

Н.С. Стасюкевич